

Odbor vnější komunikace

úterý, 26. září 2017

Titulní strany hlavních deníků

Deník se věnuje včerejšímu schvalování rozpočtu na jednání vlády. Stát by měl v roce 2018 hospodařit s 50miliardovým schodkem a přidáno dostanou státní zaměstnanci i důchodci. Lidové noviny a Právo své titulní strany věnují herci Janu Třískovi, který zemřel na následky zranění po pádu z pražského Karlova mostu. E15 informuje o developerském projektu za 1,2 mld. Kč v pražských Modřanech, kde by měly vzniknout nové loftové byty. Hospodářské noviny upozorňují na přítomnost českých zbraní v Ázerbajdžánu, ačkoliv ČR vůči zemi uplatňuje zbrojní embargo. Mladá fronta DNES píše o výsledcích německých voleb a věnuje se pravicové straně AfD, která vyhrála v Sasku a v celém Německu obsadila třetí místo.

Zprávy

Mf DNES: Volební rozpočet je schválen. Rozpočet na příští rok včera jednomyslně prošel vládou, rekordně v něm vzrostly výdaje na důchody, platy státních zaměstnanců nebo odvody na státní pojištění. Ministr financí Ivan Pilný kvůli tomu zlepšil odhad ekonomického růstu a výběru daní, aby vláda zachovala plánovaný schodek 50 miliard korun. Na investice naopak kabinet vyčlenil 88,4 mld. Kč, což je méně než v roce 2014, kdy současná vláda nastupovala.

Mf DNES: Rychlý internet u dálnic má zelenou. Vláda na svém včerejším zasedání podpořila automobilový průmysl, schválila Memorandum o budoucnosti automobilového průmyslu a Akční plán budoucnosti automobilového průmyslu v ČR. Dokumenty se týkají například vybudování vysokorychlostního internetu podél dálnic nebo široké podpory elektromobilů. Podle Hospodářské komory je schválení tohoto dokumentu důležitým krokem. Více [ZDE](#).

LN: Účtenkovce mají pomoci obchody. Ministerstvo financí jedná s obchodními řetězci, aby umožnili registraci účtenek přes své pokladní systémy. Resort tím chce lidem zjednodušit registraci pokladních dokladů pro chystanou účtenkovou loterii, aby nebyli odkázáni jen na loterijní web. HK ČR považuje loterii za kontroverzní kvůli tomu, že v určité míře bude stát konkurovat soukromé nabídce ze strany loterního průmyslu, který sám přísně reguluje.

HN: Sazby mohou jít opět nahoru. Tuzemské ekonomice se daří, nezaměstnanost je rekordně nízká, mzdy rychle rostou, domácnosti neváhají utrácet a inflace se drží nad dvouprocentním cílem ČNB. Podle některých analytiků české hospodářství dokonce vykazuje známky přehřívání. Za této situace bude ve středu bankovní rada centrální banky rozhodovat o dalším směřování měnové politiky, vyloučené není ani další zvýšení úrokových sazeb.

Deník: Po nové dálnici k voličům. Znalci: K smíchu, ale neškodné. Stavebníci v těchto dnech dokončují tři nové dálniční úseky, načasování otevření 13 kilometrů těsně před volbami ale podle odborníků politikům volební body nepřinese. Podle předsedy Dopravní sekce Hospodářské komory ČR Emanuela Šípa je délka otevíraných úseků spíše úsměvná, nicméně i takové drobné krůčky řidiči ocení.

Právo: Stát obchoduje s firmami, které nedodrží zákon. Stát podle studie poradenské společnosti Bisnode spolupracuje s firmami, které nedodrží zákon. Dvě třetiny firem podle průzkumu nezveřejňují své finanční výkazy, ačkoliv jim to ukládá zákon, řada společností navíc vzniká až těsně před získáním veřejné zakázky.

LN: Zájem o e-stravenky je mizivý. Ani po čtyřech letech od svého zavedení se elektronická verze stravenek nedočkala velkého rozšíření. Restaurací, které e-stravenky akceptují, je jen necelá čtvrtina. Podle hospodských je s elektronickými poukázkami spojená zbytečná administrativa a nejsou nijak zvýhodněné, co se týče výše poplatků.

Právo: Stočené tachometry přišly kupce ojetin na šest miliard. Kvůli podvodům se stočenými tachometry u ojetých aut přišli Češi v loňském roce přibližně o 6 miliard korun. O tuto částku prodejci podle Asociace obchodu s ojetými automobily prodejci celkově navýšili ceny po nelegálním snížení počtu ujetých kilometrů. V roce 2016 se v ČR prodalo 700 tisíc ojetin, stočený tachometr měly téměř dvě pětiny z nich.

E15: Státy EU ukončily disciplinární řízení s Řeckem. Členské země Evropské unie se rozhodly ukončit disciplinární řízení s Řeckem zahájené kvůli nadměrnému rozpočtovému deficitu. Podle ministrů financí EU jsou po letitých problémech řecké veřejné finance v mnohem lepším stavu. Athény navíc přijaly řadu reformních opatření k ozdravení rozpočtu i celé ekonomiky.